

J 焦点网谈

县公安局政委女儿
冒名顶替上大学

新闻:2004年高考后,湖南省邵阳市邵东一中高三学生罗彩霞没有被任何高校录取,而冒名顶替她的同学王佳俊(其父王峰嵘为邵阳市隆回县公安局政委)却被贵州师范大学录取。罗彩霞被迫复读一年后考取天津师范大学,2008年,王佳俊顺利毕业。而本应今年毕业的罗彩霞却不得不面临因身份证被盗用而被取消教师资格证书等一系列问题。(5月5日《中国青年报》)

在中国用一句广告语形容再合适不过了:凡事无绝对,一切皆可能!

——网易网友

在中国,只有老百姓想不出的事,没有官员们做不出的事。

——搜狐网友

如此无耻,何以为人?如此无德,何以为官?!

——人民网

无奈,无耻,无良,无谓……

——南海网

网民冒用35警察名义
举报山东郓城县委书记

新闻:近日网上一帖《35位民警实名举报山东郓城县委书记》,署上该地35名警察的真名实姓和手机号,举报该县委书记的一些问题。郓城县委方面很快回应说,帖子“署名”的警察大都不知道这事,其中3人甚至早已去世。记者调查核实发现,部分举报内容确实是当地积压多年的问题。(5月5日《法制日报》)

只要反映内容真实,冒名不冒名并没有关系。

——人民网

向敢于用这种渠道举报的人致敬!

——新浪网友

能用冒名就不错了,现在这样举报都有风险,恐怕以后连冒名举报都没有了!

——南海网

为什么要举报县委书记?为什么要冒名举报?值得有关部门深思!

——北方网友

阿育王塔塔身开启
佛教顶级圣物面世

本报讯 据《新民晚报》报道,举世瞩目的南京鎏金七宝阿育王塔已经开启。近日,鎏金七宝阿育王塔及塔身内所藏部分文物在南京朝天宫崇圣殿向公众展出。水晶珠、金凤凰、铜钱等千年稀世珍宝首次公开亮相。

从今年2月阿育王塔被请出铁函以来,塔内宝物何时面世成为全球佛教和文物界关注的大事。最终,文博专家的建议获得采纳——打开塔身请出金棺银椁,但并不马上请出棺椁中的佛顶真骨。

阿育王塔塔身打开后,其中的华美文物令专家惊艳,主要有各类丝织品、水晶球、鎏金银薰、银钗、玉碗、玻璃杯、琉璃净瓶及各类香料等。宝塔塔身分上下两层,上层收藏有一套完整的金棺银椁,呈长方体状,银椁底部安有较高的须弥座;下层在漆函内还藏有一套金棺银椁,呈正方体状。

自去年7月石函从长干寺地宫出土开始,碑文记载如指南针一般引导着发掘工作,至今准确无误。据碑文记载,塔中藏有“金棺银椁”“佛顶真骨”“感应舍利十颗”“诸圣舍利”等佛教顶级圣物。

长干寺地宫考古队负责人、南京市博物馆副馆长华国荣说,目前考古发掘进展与碑文记载完全吻合,应当可以推断金棺银椁内确实含有舍利和佛顶真骨。从打开地宫、开启铁函到请出阿育王塔,历时已近半年,是否打开出函后的阿育王塔,曾经存在争议,反对方主要忧虑文物保护问题。华国荣介绍,文物打开后都保存在低温、保湿、隔氧的



藏在塔中的莲花宝子香炉。(资料图片)

环境中,使其与原来的安身之处——地宫的环境相适应。从目前来看,各类文物的保存状况都很稳定。

华国荣说,与雷峰塔地宫出土的阿育王塔不同,长干寺地宫出土的阿育王塔是复合型结构,内部木胎分为上下两部分,接合处以榫卯结构套接起来。银椁中是否有金棺,金棺中是否有佛顶真骨及感应舍利,都已不用怀疑。但对应碑文记载,两个银椁里放的都是金棺,究竟哪一个放了重量级的佛顶真骨舍利,哪一个是其他高僧的诸圣舍利,银椁未开还无法确认。

但随着塔身打开,离最后的揭密看来为时不远了。“我们已对塔体内部构造进行了全方位保护,下一步是根据文物保护方案,对里面出土的文物作进一步的清理和保护。因此,金棺银椁的打开还没有提上日程,这需要专家会商和计划。”华国荣说。(乐梦融)

男孩节里祈福好运气
东京塔前飘扬鲤鱼旗

据新华社东京5月5日电 (记者华义)5月5日是日本的男孩节,这一天日本有男孩子的家有挂“鲤鱼旗”,为孩子健康成长祈福的传统。今年,333米高的东京地标建筑东京塔前,333条“鲤鱼旗”在风中摇曳,吸引了大量游客。

“鲤鱼旗”实际上是用布、绸或纸做的空心鲤鱼。挂“鲤鱼旗”起源于日本江户时代,原是农历端午节的风俗。那时候中国“鲤鱼跳龙门”的说法传入日本。日本人认为鲤鱼是好运和勇气的象征。通常有男孩子的家庭会用竹竿挑起“鲤鱼旗”立在自家庭院里。

今年从4月下旬起,东京塔前就挂上了333条“五颜六色的“鲤鱼旗”,小的约55厘米,最长的约3米。几百条“鲤鱼旗”连成串,随风飘扬,如同鲤鱼在水中游动,极具动感和美感。

日本有男孩节和女孩节。3月3日是女



5月5日是日本的男孩节。日本东京塔前悬挂着色彩各异的鲤鱼旗迎接男孩节。

新华社记者 华义 摄

防范擅改民族成份必须制约权力

T 头条评论

□ 魏文彪

针对近年来一些地方出现个别考生为享受少数民族高考、中考加分等优惠政策,违反有关规定变更民族成份的现象,国家民委等三部委近日联合下发通知,要求公民个人的民族成份只能依据父亲或母亲的民族成份确定,父母双方均不属少数民族成份的,本人不得变更为少数民族成份。(5月5日《京华时报》)

月5日《京华时报》

少数民族考生高考与中考享受加分政策,体现的是国家对少数民族群众的关爱,有利于促进教育领域的实质公平实现,因而理当得到理解与坚持。但是近年来有一些地方个别考生为享受少数民族考生加分待遇,擅自更改个人民族成份,这样的行为侵犯其他考生权益,损害教育公平,无疑应予以制止。在这种背景下,国家有关部门出台通知要求严格执行变更民族成份有关规定,规范考生民族成份审核工作,强化监督检查,极有必要。

不过,上述通知要求,考生民族成份的确认应坚持考生本人所填报的民族成份与户口簿、身份证内容相一致,弄虚作假更

改民族成份行为就难以被发现。而实际上,如果个别考生打算在民族成份上弄虚作假,就肯定会先行在户口簿与身份证上弄虚作假,从而骗过教育行政部门工作人员的审核。也正因为如此,要有效防范个别考生擅自更改民族成份,最重要的是要防范

在考生户口簿与身份证上出现造假行为。

能在考生户口簿与身份证上造假,显然离不开公安户籍部门工作人员的配合。而公安户籍部门工作人员配合在考生户口簿与身份证上造假,要么是当事人接受了相关考生家人的贿赂,要么是受到了有关权力者的指使,而无论是属于两种情况下哪一种,都属于滥用职权行为。从这个意义上说,防范个别考生擅自更改民族成份,最根本的是要防范权力滥用,严格执行变更民族成份有关规定,应当立足于对权力进行制约。唯有有效制约权力,防范公安户籍工作中的腐败出现,才能杜绝考生在民族成份上弄虚作假现象出现。

据5月5日《中国青年报》报道,将从天津师范大学毕业的罗彩霞偶然发现,2004年高考后自己的身份信息被同学王佳俊盗用,并冒名顶替她被贵州师范大学录取,而王佳俊的父亲王峰嵘是湖南隆回县公安局政委。冒名顶替他上大学要能得逞,需要教育行政部门与公安户籍部门及学校系列工作人员的参与,没有权力的介入显然办不到。而从某种意义上说,该事件的曝光,实际也再次揭示出权力滥用才是侵犯他人平等受教育权的最大敌人。要防范诸如改成成份或冒名上大学等损害教育公平的现象出现,都应立足于对权力进行有效的制约。

批示当圣旨
法律很受伤

□ 徐经胜

34名川籍农民工的工资被湖南郴电国际发展股份有限公司郴州分公司拖欠,维权一年无果。后来,这起维权案得到四川省委副书记、省长蒋巨峰4月7日批示后,于4月27日圆满解决,工人们拿到了自己应得的工资。(5月5日《成都商报》)

欠薪民工讨要工资一年无果,领导一批示,欠薪问题在短短20天内就很快得到解决,速度之快令人吃惊。

领导批示作用惊人,并不局限在民工欠薪维权。在很多方面,领导批示的作用都很不一般。据报道,云南晋宁看守所“躲猫猫”事件被披露后,有关领导作了批示,“躲猫猫”事件的真相才很快得到披露。日前,备受社会各界高度关注的河南河源市3名幼童被拐案顺利告破,在人们称赞警方的破案效率的同时,也不可忽视其背后的领导批示作用。

领导批示作用大,是因为领导人手中的权力可以直接影响一些人的升迁,影响一些人的前途,影响一些人的切实利益。在这种情况下,一些人自然将领导批示当作圣旨,不敢有丝毫的大意。

领导批示被当作“圣旨”,法律法规就会很受伤。本来只要按照法律法规来就能办好的事,总要有领导“批示”才能办好,于是很多人办事就会不再寻求法定的轨道。这样,法律法规只能坐“冷板凳”了,依法治国也就无从谈起。

信息公开应交明白账

□ 盛大林

置房配套建设1.71亿元、灾区困难人员生活补助及慰问金11.66亿元、灾区伤员救治及医疗补助1.78亿元、基础设施应急抢修及恢复3.23亿元、其他抗灾救灾支出2.06亿元。(5月5日《京华时报》)

这是此次公开的全部账目。也许有些读者觉得这个新闻由头太长了,可我还觉得这个账单实在太简略了。与自己想知道的相比,信息还是太少了。为了满足自己知情的欲望,我甚至搜出了新华社的原始报道,但没有找到比这更多的内容。

这份账单都是以“亿”为单位的,而且

最后一项的“其他”竟然多达2.06亿元!在这2.06亿中,有没有截留挪用?有没有奢侈浪费?有没有贪污腐败?……外人什么也看不出。

这个“其他”就像是一个巨大的“筐”,什么都可以往里面装,同时它也是一个庞大的“黑箱”,谁也看不清里面到底装了什么。2.06亿如此,0.06亿等其他各项也莫不如此。

信息公开主要是为了接受社会监督,而监督的前提是细致的公开。粗线条的甚至是板块式的公开,无非是将一个“大黑箱”分解成了几个“小黑箱”。因此,信息公开应该是落实到具体项目的,而

不能只是停留在大类上。

据介绍,为向社会公众交一份明白账、廉洁账,成都市采取了一系列措施,并声称信息公开的目的,就是为了“接受社会各界全面监督”,如果公众捐赠资金以及财政救灾资金的使用确实没有问题,而且有接受监督的诚意,为什么不把每个项目的明细账目都公布出来呢?如果李局觉得在新闻发布会上宣读详细的账目太麻烦,那完全可以把账单提供给媒体,或者直接发布在政府网站上。

再过几天,就是汶川大地震发生一周年纪念日了。如果说一年前人们最关注的是抗震救灾资金的募集,那么现在人们最关注的就是抗震救灾资金的使用情况。成都市选择在这个时候公布账目,显然也有回应公众的意图,人们欢迎成都方面的举措,而且更指望的是:信息公开应更详细明白。

而《中华人民共和国统计法》也明文界定了统计机构和统计人员,对国务院和地方各级人民政府的各部门、企业事业单位组织的统计工作有着具体的要求,不知武书连这个大学排行榜可有法律规定统计职权?即算是有,编造虚假统计信息,不也违反了《中华人民共和国统计法》和最新的《统计违法违纪行为处分规定》吗?

在为这些令人搞笑、甚至连法律都敢玩弄的“高校故事”弄得头昏脑胀之际,又一则新闻传来:5月5日人民网披露的,在海南大学举行的“五四运动与陈独秀学术报告会”上,尽管来自北京、南京等地的专家学者竞相发出肺腑之言,但与会不少学生还是忙着戴耳机听音乐,聊天玩手机,姿态各异睡大觉。

不由得发出一声叹息,这搞笑的高校在搞些什么名堂?教育领域为何会产生这么多奇怪的现象?

搞笑的高校在搞什么名堂?

□ 正言

王“不愧下学”,但一名副教授“下”到抄袭他,尤其还是一名异地本科生的论文,难免有些让人生出师德师风每况愈下的感觉。

就武书连及其《中国大学评价》课题组来说,虽说其曾多次否认向高校收费的“潜规则”,并多次标榜“自按年度发表大学排行榜以来,课题组与任何评价对象都没有合作关系。”但是先后两次到被评价对象成都理工大学“作讲座”,并接受对方数万元钱,难道不是换了一件马甲的合作吗?

对于廖副教授抄袭一事,本人原不想多评。毕竟,这只不过是近年来高校教师在“变态”的考核方式下抄袭风波中的沧海一粟,是大学校园中专家教授在“疯狂”

说其搞笑,无非是两则新闻都有些天方夜谭,很有无厘头的气质,甚至有些超出人们的想象了。

以廖副教授抄袭本科生论文一事而言,虽说大教育家孔夫子教导我们说“敏而好学,不耻下问”,颜渊也曾谦虚

的学术研究中欺上瞒下行为的九牛一毛而已;对于大学排行榜的潜规则,本人本也不想多说,毕竟,那不过是披着“教育产业化”外衣强取豪夺的所谓教育改革的附庸罢了。

但站在法律层面,笔者却不得不对这搞笑的名堂颇有些兴趣。

《中华人民共和国著作权法》明文规定:剽窃他人作品的应当根据情况,承担停止侵害、消除影响、赔礼道歉、赔偿损失等责任。目前,不仅没有看到廖副教授的道歉,反而又被曝出其还有重复发表论文的行径——在不同年份于《广东技术师范学院学报》、《山西大学学报》和《贵州教育学院学报》、《中山大学学报》等不同学术刊物上发表相同的论文。

而《中华人民共和国统计法》也明文界定了统计机构和统计人员,对国务院和地方各级人民政府的各部门、企业事业单位组织的统计工作有着具体的要求,不知武书连这个大学排行榜可有法律规定统计职权?即算是有,编造虚假统计信息,不也违反了《中华人民共和国统计法》和最新的《统计违法违纪行为处分规定》吗?

在为这些令人搞笑、甚至连法律都敢玩弄的“高校故事”弄得头昏脑胀之际,又一则新闻传来:5月5日人民网披露的,在海南大学举行的“五四运动与陈独秀学术报告会”上,尽管来自北京、南京等地的专家学者竞相发出肺腑之言,但与会不少学生还是忙着戴耳机听音乐,聊天玩手机,姿态各异睡大觉。

不由得发出一声叹息,这搞笑的高校在搞些什么名堂?教育领域为何会产生这么多奇怪的现象?

文化新闻

综合

高稿酬催生众写手

80后主编“晒”杂志稿酬

韩寒在杂志中还推出了“脑残稿”栏目,即每期杂志还刊发最差观点和文笔的文章两篇到三篇,“杂志完全不认同作者的观点,认为作者脑残,杂志也会发表此类文章示众。”韩寒表示,为了表示和这些人的形象的吻合,这类文章的稿费标准是千字250元,“这也是非常高的标准,250从来不是从天而降的,250的诞生也是有成本的。”

“我少赚些
和大家分享”

“千字2000元”标准发布三天以来,韩寒4日告诉记者,目前已经收到了将近一万篇投稿,而稿件的质量则是“参差不齐”,“其中有不错的,但也有

除了对优秀稿件给予“重金”以外,

郭敬明《最小说》主编:

高稿酬不会影响我

每个杂志都有每个杂志自己的情况,定位、风格也都有不同,所以稿酬有高低很正常。高稿酬不会对我产生压力,因为我们有自己的定位和读者。一般情况下,我们给的稿酬是每千字90—300元,根据作者人气、稿件质量等给出具体的数目。肯定也会有人认为,谁给得多我就去投谁,但这并不影响我们杂志吸引到其

也许是无意而为之,盛传许久的韩寒杂志,终于在五一劳动节这天在韩寒博客上公开征稿启事。最有看头的有两处,一是韩寒开出了稿费最高千字2000元的天价,二是杂志每期还设有最差观点和文笔的文章两到三篇,表示杂志完全不认同作者的观点,认为作者脑残,反人反常识反自由,为了表示和这些人的形象吻合,这类文章的稿费标准是250元/1000字。

“有些媒体硬要说我是拿高稿费、怪稿费来炒作,那也没办法,记者也是靠文字吃饭的,只能祝这样的朋友一直拿低稿费。”韩寒说得对,“我们的文字太不值钱了,一个文人,如果在这样大压力的社会里不能够衣食无忧,我认为,他就不太可能有独立的人格和文格。”

五四那批文化人,胡适、鲁迅、梁启超们,都享受到很高稿费待遇的,鲁迅文章,千字五六元银元是常事,胡适他

人把给我投稿当成发财致富的途径,有的把自己的毕业论文都发来了。”

<p